

我国今年前7个月3.41亿人次出入境

国家移民管理局19日发布最新统计,今年1月至7月,全国口岸出入境人员3.41亿人次,同比增长62.34%,跨境交通运输工具1817.6万架(艘、列、辆)次,同比增长52.09%。

“开放的中国,人畅其行、货畅其流,离不开移民管理政策的持续发力。”在国新办19日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上,国家移民管理局副局长刘海涛用“更高效”“更便捷”概括相关政策措施成效。

保障产业链供应链畅通“更高

效”。在空港口岸,开设枢纽机场重点货运航班边检“绿色通道”,“重要货机、紧急货机先办,直接往返、中转连飞简办”边检手续,直接往返的国际客货运航班出入境手续“一次办结、好来快走”。在港口口岸,相继推出促进服务长三角航运枢纽建设10项措施、服务航运企业发展16项举措,实施国际航行船舶到港“零等待”、离港“零延时”;全面推行边检行政许可网上办理,全程网办比例达到95%以上。在陆路口岸,开设跨境重点货运车辆“快速通道”,做到“随到随检、即检

即放”;为中欧班列提供“随到随办”边检货运通关服务7.8万列次、年均增长23.4%。如今,河南、山东等地生产的蔬菜水果,通过中欧班列可以比海运提前30天到达欧洲的餐桌。

保障出入境通关“更便捷”。目前,中国公民人均查验时间已缩短到45秒,全国227个旅检口岸2400多条快捷通道人均通关时间不超过15秒,横琴口岸出入境车辆平均查验时间不超过2分钟。此外,在24个口岸对“一带一路”沿线国家人员作出便利通关安排,设置200余条专用通

道,上半年高效保障相关人员出入境1066万人次、同比增长1.6倍。在北京、上海、广州、深圳、杭州、厦门、成都、西安等地9个枢纽机场,推行24小时直接过境免办查验手续,7个多月来已有超200万人次享受到直接中转免查验服务。

刘海涛介绍,下一步,国家移民管理局将继续积极稳妥推进移民管理制度型开放,支持更多中国企业、产品、人员“走出去”、外资外商外企“引进来”,有力服务促进高质量发展。

(任沁沁 余俊杰)

致敬那些行走山乡的“健康守门人”



▲在广西那坡县平孟镇弄汤村,乡村医生赵建华(左二)与赵刚(左一)给村民测量血压。

8月19日是第七个中国医师节。让更多群众能在“家门口”看病,是深化医药卫生体制改革的重要目标。最新数据显示,我国有495万名基层卫生健康工作者,其中有110万名乡村医生,发挥着“健康守门人”的重要作用。

新华社记者 曹伟铭 摄



▲在广西钟山县两安瑶族乡竹梅村,乡村医生王秋媛上门为婴儿体检。

不堪暑热! 美国一航空展百余人中暑

美国多地近来酷暑难耐,频繁有人中暑,一个航空展中17日就有100多人出现中暑等不适症状。

英国《卫报》18日报道,这个航空展在美国科罗拉多州的科罗拉多斯普林斯市举行。当地17日的最高气温约为36摄氏度,天上几乎没有云彩,加剧了烈日暴晒程度。航空展的参展人员和观众中,多达百余人出现脱水、中暑等不适症状。

报道说,大约100人因中暑等症

状在航空展现场接受治疗,一些人在现场接受输液,另有5人被送往医院。

这一航空展18日继续举行。主办方提醒人们注意防暑降温,携带遮阳伞、遮阳帽等装备,多喝水。据悉,该航空展17日曾向观众免费提供饮用水,但很快告罄。

另据美国媒体报道,得克萨斯州一名司机近日驾车途中中暑,晕了过去,以致酿成车祸。

(杨舒怡)

加沙离停火近了吗?

新一轮加沙停火谈判日前在卡塔尔首都多哈举行,以色列、卡塔尔、美国和埃及四国代表参加,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面缺席。卡塔尔、美国和埃及在会后称谈判具有“建设性”;哈马斯则认为相关方刻意制造“虚假积极气氛”。

本轮停火谈判如何开展?是否确有实质性进展?美国和以色列“唱高调”有何考量?

怎么谈的

在卡塔尔、美国和埃及斡旋下,加沙停火谈判15日在多哈重启。以色列派高级别代表团参加,并称这是实现加沙停火的“最后机会”。

哈马斯则冷淡应对。哈马斯政治局高官表示,哈马斯不会参与本轮谈判,并呼吁各方致力于切实执行此前多轮谈判中已达成的协议,而不是一味举行更多谈判。

在哈马斯全程缺席的情况下,谈判于16日结束。卡塔尔、美国和埃及在会后发表声明,称谈判“氛围积极”“具有建设性”。声明称,美国向哈马斯和以色列提出了一项过渡性提案,提案以过去数周双方达成的协议为基础,“弥合了双方剩余的分歧”。

声明还说,各方将在埃及首都开罗再次聚首,敲定“最终协议”。埃及消息人士告诉新华社记者,下一轮谈判时间暂定在本月21日,参与方包括这四国代表。

有进展吗

针对本轮谈判结果,各方表态不一。以色列政府新闻办公室17日发表声明说,以色列代表团在向总理内塔尼亚胡汇报时对谈判结果表示“谨慎乐观”,并认为停火协议“有可能取得进展”。

美国总统拜登则更加乐观。他16日在白宫对记者表示,当前“比以往任何时候都更接近达成(加沙停火)协议”。据媒体报道,美国国务卿布林肯已于18日抵达以色列,并将与内塔尼亚胡会晤。美国国务院发言人此前表示,布林

肯此访旨在就停火协议继续开展密集外交斡旋。

然而,哈马斯的反应却截然相反。哈马斯发言人吉哈德·塔哈表示,美国给出的过渡性提案与此前双方同意的停火方案内容不一致。他指责以色列添加了新的停火条件,刻意阻挠协议达成。哈马斯政治局成员萨米·阿布·祖赫里17日在一份声明中直言:“说我们接近达成协议是一种幻想。”

专家看法

以色列国际问题专家迈克尔·米尔施泰因对新华社记者表示,目前来看,停火谈判取得重大进展的可能性很小。他指出,哈马斯与以色列的分歧依然明显,特别是关于以军在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”的去留问题,关系到哈马斯未来生存,是双方谈判的关键。

卡塔尔大学国际关系教授哈桑·伯拉里认为,此次以方表现积极,主要原因在于哈马斯前领导人哈尼亚7月在德黑兰遇刺身亡,导致地区局势高度紧张,以色列承受多方压力,希望通过参与谈判展现积极姿态,进而将导致地区形势紧张的责任甩给哈马斯。

美国同样有自己的政治算计。以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔对新华社记者表示,美国深知以色列和哈马斯之间的分歧难以弥合,但鉴于当前美国总统选举临近,拜登政府迫切需要通过扮演“调停者”角色,为民主党赢得更多政治加分。

(王昊)

本版稿件均据新华社